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te egyensúly felé
Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­

ter a jövő évi áliamköltségvetést a 
nemzetgyűlés elé terjesztette s pénz­
ügyi politikánkról hatalmas expozét 
mondott, nemcsak az országos közvé­
lemény megnyugtatására, hanem a 
külső világ, a szövetséges nagyhatal­
mak és a közelebb onnan érkező 
jóvátételi bizottság tájékoztatására is.

Törvényes budgetje Magyarország­
nak hét év óta nem volt; a háború, a 
megszálltság s a forradalmak miatt 
államügyeink pénzügyi kezelése csak 
indemnitás alapján volt lehető. Ez in- 
goványból Csonka-Magyarországot csak 
részben tudta Korányi általános bud­
getje kiemelni. Hegedűs Lóránt most 
kiemeli teljesen és végkép az uj költ­
ségvetéssel, megalkotva koncepciójá­
ban a magyar államélet valódi képét, 
fejleszthetőségének körvonalait és a 
jövőben nyíló kilátásait. A budget jog 
területén helyre áll igy a jogrend foly­
tonossága, ami döntő lépés a teljes 
pénzügyi konszolidációhoz.

Hegedűs Lóránt e költségvetése 
lényegesen eltér a múlt évi általános 
budgettől. Különbözik már a beosztá­
sában is, mert külön választja az állam 
politikai érdekeltségeit az üzemiektől 
s mindkét fejezetnél külön csoporto­
sítva szükségletek és fedezet dolgában 
az állandó, az átmeneti s a rendkí­
vüli tételeket. E zseniális rendszer az 
egész anyagnak plasztikai áttekintést 
és napfényes világosságot ad.

De nagy a változás a budgett 
számszerű eredményeiben is, A múlt 
évi mérleg hét és fél milliárdnyi hiány­
nyal zárult, holott nem voltak benne 
beruházási tételek s az ellátatlanok 
szükségletére sem terjeszkedett ki. He-

gádiis Lóránt mérlegén ott van az 
utóbbi teher azonkívül két milliárdnyi 
uj befektetés s a hiány még sem több 
hat és fél miiiiárdnál. Ha nem szá­
mítjuk a beruházásokat, a deficit le­
száll négy és fel miiliárdra s igy a 
mérleg tavaly óta effektive három mil- 
liárdda! javulna, de Hegedűs Lórántot 
az ily fiskalitások felett álló magasabb 
államférfim belátás indította arra, hogy 
szorult helyzetünkben sem zárkózzék 
el a gazdasági, szociális és kulturális 
feladatok igényeinek honorálása elől. 
Száz milliókat fektet ő igy vasutainkba, 
hajózható uj csatornákba, uj kórhá­
zakba, iskolákba és bírósági épüle­
tekbe De fedezni a beruházási költ­
ségeket nem a közjövedelemből, hanem 
kölcsönből fogja.

Alapelve, hogy állandó kiadá­
sainkra rendes jövedelmeink szolgál­
tassák a fedezetet. Ezért szűkítette 
össze a minimumig takarékosan nor­
mális szükségleteinket s fokozta fel a 
teherbírás maximumáig az államjöve- 
delmeket. így érte el azt, hogy a nor­
málmérlegben az egyensúly nemcsak 
helyreállt, hanem kilencszázmilliót meg­
haladó fölösleg mutatkozik. A fenn­
maradt hiány az átmeneti és rendkí­
vüli teher következménye, de idővel 
az is kiegyenlítődik, ha koronánk ér­
téke helyreállt s az események Ma­
gyarországot békében hagyják, dol­
gozni engedik.

Ezért Hegedűs Lóránt költség- 
vetése és expozéja egyúttal appelláta 
is a külső nagyhatalmakhoz s a jóvá- 
tételi bizottsághoz, nehogy hadisarc 
ránk vetésével felborítsák helyzetünket. 
Hegedűs pénzügyminiszter megértő 
jóakaratot kiván a külső tényéktől, 
mert Csonka-Magyarország nehéz hi­
vatásában való eredményes törekvésé­
vel rászolgált az ő méltányos kímé­
letükre; ha pedig másképen járnának

el, khaoszba borulna nemcsak Magyar- 
ország, hanem vele egész Kelet- 
Euröpa!
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.
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HÖL- ÉS BELPOLITIKA
A francia szenátus külügyi bizott­

ságában Briand miniszterelnök kérte 
a bizottság tagjait, hogy sürgessék a 
szenátusban a trianoni békeszerződés 
ratifikációját.

Sándor szerb régens herceg tör­
vényt irt alá, mely életbelépteíi a Ma­
gyarországgal megkötött trianoni béke­
szerződést.

A nagykövetek konferenciája a 
trianoni békeszerződés küszöbön álló 
életbeléptetésére való tekintettel már 
most megteszi a szükséges intézkedé­
seket a magyarországi határmegálla- 
pitó bizottság megalakítására. A nagy­
követek tanácsa Romániát már felszó­
lította, hogy küldje ki képviselőjét 
ebbe a bizottságba. A határmegálla- 
pitó bizottság első ülése Párisban lesz 
a lehető leghamarabb a trianoni béke- 
szerződés életbeléptetése után.

Vasárnap volt Pécsett a szociá- 
lista-kommunista párt vezetőségének 
választása. Hogy a pécsi szociálista 
munkásság táborában nagy ellentétek 
vannak, most lett nyilvánvalóvá. Ma­
guk a szakszervezetek sem fogadták el 
a kongresszus által megállapított sza­
vazási listát. A választások eredménye 
tehát az, hogy az eddigi pártvezérek 
közül számosán kibuktak. Valószínű, 
hogy a város jelenlegi tisztviselői ka­
rának egy részét megfosztják állásától.

Az angol király Belfastban az ir 
parlamentet trónbeszéddel nyitotta meg,

au

Legjobb kalapok, kitűnő férfi fehérne- 
műek, gyönyörű nyakkendők a legnagyobb 
választékban és legolcsóbban szerezhetők be Frank Edénél Debrecenben, 

a vármegyeháza 
mellett
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amelyben többek között a következő­
ket mondta:

— Egész szivemből imádkozom, 
hogy Írországi utam az első lépés le­
hessen a viszály megszüntetésére. Fel­
szólítok minden irt, szüntesse meg a 
viszálykodást, nyújtsa ki jobbját elné­
zően kibékülésre, bocsásson meg, fe­
ledjen és egyesüljön, hogy annak az 
országnak, amelyet szeret, uj korszaka 
kezdődjön: a béke, a megelégedés és 
jóakarat korszaka.

Az ulsteri parlamentben az a hir 
terjedt el, hogy a sinnfeinisták a király 
belfasti látogatását a békejavaslat meg­
tételere akarják felhasználni.

Höfer tábornok és az angol He- 
neker tábornok között megállapodás 
jött létre Felsőszilézia katonai kiüríté­
sére nézve és így a helyzet jelentéke­
nyen javult Höfer tábornok tervét, 
melyet Heneker magáévá tett, most az 
oppelni szövetségközi bizottság elé 
terjesztik és az fog dönteni annak el­
fogadása vagy visszautasítása fölött.

Nyugatmagyarország átadása ügyé­
ben a párisi legfőbbtanács a döntést 
elhalasztotta addig, amig meg nem 
ismeri Ausztria Németországhoz való 
csatlakozásának miben állását. A ha­
tárkérdés elintézésére katonai bizott­
ságokat küld ki a legfőbb tanács.

Karisbadban a cseh-magyar tár­
gyalások megkezdődtek. Gróf Bánffy 
külügyminiszter és Benes cseh kül- 
ügyér junius 23-án találkoztak és meg­
beszéléseket folytattak a már régebben 
folyamatban levő tárgyalásokról. Ott 
ólálkodik Pasics szerb miniszterelnök 
és egy délszláv miniszter is, hogy 
hátha lehetne még fejni valamit a ma­
gyarokon. Ezek az egyezkedő urak 
mig kifelé rendkívül udvariasak, be­
felé gyűlölnek bennünket és megsem­
misítésünkre törekszenek.

Szovjet-Oroszországban lázas ké­
szülődések jelei mutatkoznak egy újabb 
lengyel-román,bolsevik! támadás vég­
rehajtásához. Állítólag Brusszilov lenne 
a bolsevikiek fővezére és julius első 
felében megindulnának a támadások. 
Az egymásnak ellenmondó hírekből 
csak annyit lehet kibogozni, hogy 
valami gyanús dologban mozgolódnak 
a bolsevikiek.

A magyar nemzetgyűlés az utóbbi 
napokban leginkább pénzügyi és igaz­
ságügyi törvényjavaslatokkal foglalko­
zott. Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
kedden tartotta meg nagyszabású 
expozéját az 1921 -1922. évi költség- 
vetési törvényjavaslat benyújtásánál, 
egyszersmind ismertette azokat az 
újabb pénzügyi javaslatokat, amelyek 
a gazdaságilag és pénzügyileg tönkre­
ment ország talpraállitásához még 
szükségesek. Kemény dolgok ezek és 
valószínűleg változásokon mennek ke­
resztül, de alapjokban megmaradnak 
és törvényerőre emelkednek pár hét 
múltán.

Hirdessen a 
Független Hajdúságban

A menekült tiszt­
viselő megtartsa-e 

pozícióját?
Folyt, és vége.

Nekem azonban a megmaradha- 
tási kísérletért is ugyancsak lakolnom 
kellett. S csak igy jártak mindazok is, 
akik magyar létükre a megalkuvás 
szót csak meg is említették. Már az 
is megbizhatlan lett a magyarság sze­
mében, aki közülünk jó korán nem 
kérte az Alföldre való beosztását. Aki 
pedig maradni akart volna, azt szinte 
hazaárulónak minősítették, a nem ott 
született magyarság kerülni kezdte s 
költötte rósz hírét úgy a megszállott 
területen, mint az alföldi magyarság 
közt.

De még ezzel sem törődtek volna 
néhányan, ha nem állottak volna er­
kölcsi kényszer alatt. Értem ezalatt a 
családi kötelékek mindennél erősebb 
voltát. Csak természetes, hogy még a 
megszállott területen született tanfér­
fiak is, ha mindjárt tót anyanyelvű 
szülők gyermekei voltak is, megszűn­
tek a tótságra nézve létezni, teljesen 
felszívódtak a magyarságba, sőt elő­
szeretettel vettek el magyar születésű 
lányokat. Nemzetiségek nyelvét már 
gyermekeik sem igen értették s igy 
ezek mind némaságra voltak kárhoz­
tatva a megszállás következtében és 
sok helyen csúf bántalmaknak is ki­
téve, sőt biztonságukban is fenye­
getve. Az utcán nem mutatkozhattak, 
mert minden suhanc rájuk rivalt, hogy 
ne ugass magyarul. Ilyen körülmények 
között magyar érzelmű asszonyt ki 
tarthatta volna vissza az elmenekülés­
től? Kisebb gyermekeit kivetkőztet- 
hette volna az ott maradt tisztviselő 
magyar mivoltából, bár ez sem ment 
könnyen még a tót érzelmű szülőknek 
sem, mint azt felettes hatóságomhoz 
irt részletesebb jelentésemben is iga­
zoltam. De magyar érzelmű tisztviselő, 
még ha nem magyar anyanyelvűnek 
született is, gyermekeinek e mivoltuk­
ból való kiforgatására nem lett volna 
kapható. Tehát nem maradt volna 
más hátra, mint útnak engedni az 
asszonyt a gyermekeivel. Kérdem, 
melyik tisztviselő lenne erre képes, 
még a mai nyugodtabb kedélyállapo­
tok mellett is.

De tegyük fel, hogy ezek ellenére 
is ott sikerült volna maradnunk néme­
lyikünknek, sikerült volna-e megtartani 
az előbbi pozícióját is? Kereken taga­
dom. Csakis megalkuvásról lehet szó 
még a nemzetiségükhöz vonzódó tiszt­
viselőknél is. Igen, még a hódítók bi- 
zalmiférfiaitól igazolt benszülöttek is 
csak megtűrt páriák. Posiciót elfog­
lalni csak az úgynevezett nemzetiségi 
izgatok tudtak valamelyes mértékben. 
De e bizalmi férfiaktól ajánlott tiszt­
viselők legnagyobbrészét már rég le- 
degredálták a megszállók nyomában 
jött éhenkórász civil had, mely lassan 
a megmaradt tisztviselők mellé be­
osztva (mindenki tudhatja, hogy 
miért), idővel egyszerűen feltolta ma- I 
gát főnöknek. Tehát megengedem, 1

hogy magyar érzelmű tisztviselő is 
maradhatott a megszállók szolgálatá­
ban s maradt is, leginkább a gyer­
mektelenek közül. így magyarnak is 
megmaradhatott a nőtlen tisztviselő. 
De családos tisztviselő ezt nem koc­
káztathatta meg. Családját, ha ez akart 
volna is vele ott maradni, macvar 
szellemben nem neveltethette volna 
Gyermekei feltétlenül elvesztek volna 
a magyarságra nézve, mert csakis 
magyar mivoltának megtagadásával 
tudna boldogulni az ember tiszta 
nemzetiségi községekben. Hiszen itt 
még azt is lesik, hogy kivel érintke­
zik, milyen nyelven beszél, milyen 
nyelvű szellemi táplálékkal él s igyek- 
szik-e múltját feledtetni mindannak 
ócsárlásával, ami magyar mivoltára 
emlékezteti. Ez a megalkuvás nemcsak 
nehéz helyzet, hanem mindennapos 
keresztreíeszités. Pedig csak kenyér- 
biztositásról van itt szó s nem a volt 
pozíciónknak megtartásáról. Szeretném 
tudni azok névsorát, akik jó pozíció­
ban volnának ott, bár magyar mivol­
tukat nem tagadták meg. Csak meg­
alkuvásról beszélhetünk itt, még pedig 
magyarságunk feláldozása árán. Ebben 
azonban nincs köszönet. A magyar­
ságnak bizalma s minden reménye 
csakis a megszállók zsarnokságától 
agyonsanyargatott nemzetiségekben 
lehet. Ezeket kíséreljük meg magunk­
hoz édesgetni. Még nincs későn.

Koncz Endre. 
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Látogatás
a Fástanyán

Szomjas Gusztáv főispán meghívásán 
néhány hajdaszoboszlői gazda dr. Érdi 
Kálmán h. polgármester ur vezetéséve 
f. hé 20-án, a hajnali vonattal Tiszalőkr 
utazott, hogy a főispán birtokát megszem 
léljék és az ottani gazdálkodás módjá 
tanulmányozzák.

Debrecenbe érkezve társaságunk 
szintén meghívott kábái gazdálkodókká 
találkozott, kiket Rácz Sándor igazgat! 
gazd. szaktanító vezetett. Mindkét társasát 
a főispán ur által szívesen fogadva az in 
dulásra kész tiszalöki vonatra szállt. Uta' 
zásunk végcéljáig vasút jobb s baloldalát 
elterülő vetéseket vettük szemügyre. Hul­
lámzó, szőktilő buzavetéseket, rőtsárgáb. 
átmenő árpa, kasza alá érett rozs, harago; 
zöld zab váltotta fel meg-meg szakítva 
erőteljesen növekedő tengeri vetésekkel.

Általában az északi Hajdúságban a 
gabonafélékre, különösen a búzára sok 
panasz nem lehet. A vasút mentén elterüli 
legelők üde zöld színe a reményt keltette 
bennünk, hogy állatainktól takarmány, le­
gelő hiány miatt nevetséges potom áron 
megválnunk talán még sem kell. Böször­
mény, Dorog, Náoás, Büdszentmihály, 
Tiszalök. Megérkeztünk. Szomjas Laci urfi, 
a főispán ur fia fogadott bennünket szere­
tetreméltó szívélyességgel. Az elénk küldött 
kocsikra ülve megindultunk a Fás tanyára. 
Kisgazdaságok s uradalmi földek között 
vitt utunk. Jó félórái kocsikázás után ven­
déglátó gazdánk birtokára értünk. Mi­
előtt tovább utaznánk, előrebocsátom,
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hogy a gazdaság földje teleVényes homok, 
néhol vályog, másutt televényes agyag. 
Terjedelmesebb szikfoltokat a legelő egyik 
másik részén láttunk. Feltűnt a mi fáílan, 
kietlenséghez szokott szemünknek, hogy 
oly szabadon nem csaponghatott. Itt is, 
ott is facsoportok pihentették a szemet, 
amelyek egy-egy kutat vettek körül s a 
gazdasági utak mellett mindenütt fák.

Utunk az egész gazdaságban akác- 
lombos allé alatt vezetett. Kellemes a 
szemnek, árnyat ad a hőségben embernek, 
állatnak; nem számítva az ériákét mint 
tüzelő és szerszámfa képvisel. Azonban 
nemcsak az uradalomban, hanem a kisbir­
tokosok szélesebb dülőutjai is fákkal sze­
gélyezettek. Megfelelően feltisztogatva, időn­
ként ritkitva észrevehető hátrányára nin­
csenek a vetésnek, amiről meggyőződtünk.

A gazdaságnak Székács-féle búza- 
vetése van, gyönyörű, mellmagas szárral, 
erőteljes kalászokkal. Itt jegyzem meg, 
hogy a Székács búza nem külföldi féleség, 
hanem a hazai magyar búzából tenyész­
tette ki nagy tudással, következetes szor­
galommal Székács Elemér gazdasági taná­
csos. Kiválogatta a búzatáblán a rozsda 
álló, erősebb szalmáju, szebb kalászu tö­
veket. Azok termését tövenként külön-külön 
elvetette és ismét kiválogatta közülök azo­
kat, melyek kitűzött céljának legjobban 
megfeleltek. Azokat tovább szaporítva s igy 
egy-egy tőről származtatta le a más más 
számmal jelzett búzáit, melyeket közönsé­
gesen Székács-búzának hívunk. A hatvani 
magnemesitő részvénytársaság kitenyésztett 
búzáját is láttuk, azonban az ottani viszo­
nyok között az idén a Székács-féle jobb­
nak mutatkozott.

A főispán ur gazdaságában a búza 
sohasem kerül csutkaföldbe, hanem viktori 
borsó, dohány, közepes érésű burgonya és 
trágyázott csalamádé után. A fenti elővete- 
mények lekerülte után azonnal tarlót buk­
tatnak 8—10 centis mélységben, vetés 
előtt középmély 15 centis szántást adnak 
s ebbe vetik a cséplés alkalmával külön 
asztagolt, később gondosan álrostált-, kon- 
kolyozőval megtisztított és helyesen meg­
csávázott búzát kát. holdanként 100—110 
kilót. Átlagos termése 12—15 mázsa kát. 
holdanként. Az árpa nemesített Havina ta­
vaszi kétsoros sörárpa. Egyenletes, szép 
fehér, fejlett szemeket mutató, lekonyuló 
kalászokkal. Az árpát cukor-, takarmány- 
répa és csutkaföldbe vetik. Répa, tengeri 
és gyengébben dohány alá trágyáznak, 
melyet középmélyen belekevernek ősszel a 
gazdaság két darab hat vasú Stock-féle 
motoros ekéjével 30 centire ismét meg­
szántanak. A tavaszi szántást a lehető­
ségig kerülik, ott is fujdogálnak a tavaszi 
szári tószelek, de kevesebb kárral, mint 
ahol tavasszal szántják vetés előtt a 
főidet. A sziken mélyen nem szántanak, 
hanem szalmás trágyával erőben tartva 
középmélyen megszántják. Ez alkalommal 
az ekét az altalaj porhanyitő eke egyenes 
végén talpas vasával követi, mely nem 
hozza fel a sziket, hanem csak fellazítja a 
földet még 10-15 centi mélyen s igy a 
téli csapadék jobb elnyelésére képesíti.

Folyt. köv.
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Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal
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- Csonka-Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország mennyország!“
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HÍREK
— A református templomban

ma délelőtt Derűjén Ferenc lelkész 
prédikál.

— Meghívó. Folyó hó 26 án, 
délelőtt 11 órakor az állami polgári 
fiúiskola tornatermében Pólya Mihály 
nyugalom’oavonult tanár tiszteletére az 
állami polgári fiúiskola tanártestülete 
és a régi tanítványok ünnepélyt ren­
deznek. Az ünnepélyre az érdeklődő 
nagyközönséget tisztelettel meghívja 
az igazgatóság.

— Dr. Dánér Béla nemzetgyű­
lési képviselő ma délelőtt tiz órakor 
tartja beszámolóját a piactéren.

— Dr. Erdős Kálmán h. pol­
gármester hivatalos ügyekben mai na­
pon a fővárosba utazik.

— Esperesi látogatás. A Hajdú­
szoboszlói református egyházban és 
iskolákban f. hó 20-án és 21-én tar­
tották meg az egyház és iskolalátoga 
tásokat Veress Géza nádudvari és 
Bartha László tiszalöki ref. lelkészek 
és tanácsbirák. A látottak és tapasz­
taltak felett teljes elismeréssel nyi­
latkoztak.

— A református elemi nép­
iskolákban jun 27-én kezdődnek az 
évzáró nyilvános vizsgálatok és július 
2-án végződnek.

— A Pólya-ünnepély. Hajdú­
szoboszló város társadalma a mai na­
pon ünnepli Pólya Mihály állami polg. 
isk. tanárt, aki 45 évet töltött a ma­
gyar oktatásügy magasztos szolgálatá­
ban. Szerényen, zajtalanul, de annál 
sikeresebben működött. Most, amikor 
nyugdíjba ment, régi tanítványai meg­
ragadják az alkalmat, hogy szeretett 
tanáruktól az intézet falai között búcsút 
vegyenek. A Pólya-ünnepélyen részt 
fognak venni nemcsak a hálás tanít­
ványok, hanem a város egész társa­
dalma is.

— A Gazdakör igazgatósága 
junius 19-én Demjén Ferenc ref. lel­
kész elnöklete alatt ülést tartott El­
határozta az igazgatóság, hogy a kör 
összes • helyiségeit rendbehozatja, to­
vábbá, hogy a költségek fedezésére 
junius 26-án arató mulatságot rendez 
a Gazdakör helyiségében.

— A leánypolgári iskola év­
záró ünnepélye nagyközönség jelen-

I* létében junius 19-én vasárnap délután 
folyt le. Horák Irén tanárnő vezette be 

- az ünnepélyt a növendékek szabad

tornagyakorlatával, majd Huszthy 
Aranka IV. oszt. növendék vett búcsút 
a most végző növendékek nevében 
jakucs Piroska igazgatónőtől és a ta­
nári kar tagjaitól formás, szép beszéd 
keretében. Ezután szebbnél-szebb irre­
denta szavalatok következtek Szilágyi 
Béla főhadnagy gyönyörű verseiből, 
az Angyal Sándor igazgató vezetése 
alatt álló intézeti énekkar pedig haza­
fias irredenta dalokat énekelt meglepő 
sikerrel. Gyönyörűséges szellemi élve­
zetben voit részük a megjelenteknek, 
akik nem győzték eléggé dicsérni az 
iskola kitűnő vezetőjének jakucs Pi­
roska igazgatónőnek művészi ízlését 
és szervezőképességét, a tanári kar 
tagjainak pedig lelkiismeretes buz­
galmát.

— Eljegyzés. Bleyer Etelkát 
Hajdudorogon eljegyezte ifj. Weinber­
ger Gábor Hajdúszoboszlóról.

— Arató ünnepély. A hajdu-
szoboszlöi gazdaifjuság mai napon 
nagyszabású aratóünnepélyt rendez a 
Gazdakör összes helyiségeiben. Az 
aratöünnepély iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul.

— A Nagyhortobágyon állat-
kiáliitást rendez mai napon a debre­
ceni gazdasági egyesület. Az állatki- 
állitas ünnepélyes keretek között fog 
lefolyni. A gazdatársadalom vezetői 
ez alkalmat felhasználják, hogy nagy­
atádi Szabó István földmiveíésügyi 
minisztert üdvözöljék, aki Bernolák 
népjóléti miniszterrel utazik ki a Hor­
tobágy ra.

— A Zala-féle gyógy tár ban
a hivatalos körök által megejtett vizs­
gálat a gyógyszerek hamisítását nem 
állapította meg. Mindössze arról áll a 
szó, hogy egyes gyógyszerekből nem 
lehetett kapni azokat az anyagokat, 
amelyekből azokat a béke időben elő­
állították, ezért pótanyagokat használ­
tak helyette. De ezt sem a gyógytár, 
vagy annak alkalmazottai állították 
elő, hanem rendelés utján szerezték 
be. Így tehát gyógyszerhamisitásról 
egyáltalán nem lehet szó.

— Oltási kényszer. A földmivelés- 
ügyi minisztériumban elkészült az 
uj állategészségügyi törvény, amelyet 
nagyatádi Szabó István földmivelés- 
ügyi miniszter még a nyári szünet 
előtt a nemzetgyűlés elé terjeszt. A 
törvény megkönnyíti az állatkivitelt és 
az állattenyésztés fejlesztését óhajtja 
előmozditani. Meghonosítja az uj 
rendelkezés az oltási kényszert. Föl­
hatalmazást ad arra, hogy állategészség­
ügyi okokból állatokat elpusztítsanak 
ugyan, de a tulajdonos kárpótlása 
mellett.
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. FÜGG ETLEN HA IDUSÁG“
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— Kisgazdák gyűlése, A hajdú-
vármegyei gazdasági egyesület Debre­
cenben tunius 28-án kedden rév ••'el 8 
órakor a vármegyeházánál a vagyon- 
váltságról szóló törvényjavaslat eben 
tiltakozó közgyűlést tart. Kívánatos, 
hogy a közgyűlésen minél számosab-

dr. Kiián Károly. 11 .Az c'íöldi gazdái- [ tetéssel, rendbírsággal, vagy fogyasz- 
v"-'ls r ' ’ Károly j tási illetékkel sújtandó, a pénzbünte-

> cetke ügvei.
Vantsó Gyula. 13 Tanvai

r a gidaimi I les és rendbüntetés összege tizsze~e- 
Gad'l: dr. f sére emeltetett fel, a fogyasztási iHe- 

i közlekedés, ték pedig a belföldön termelt doliány- 
G- és vasutügy. Előadó: Gyomoréi levelekért és a kincstári raktárból 
György. 14. Szik, homok, tőzeg talaj- származó dohányból tiltott módon ká­

ban jelenjenek meg, hogy kellő súlya j javítás. Előadó: Fényes Béla A gazdag z szitett dohánygyártmányokért minden
legyen a tiltakozásnak. rrogramm eszünkbe juttatja, hogy hát j 500 gramm után az eddigi 80 krajcár

Kedvezmény a borterme- j a hajdúságnak, közelcobrő: a hajdú- ‘ helyett 100 koronában állapíttatott
!ési adónál. A pénzügyminiszter I városoknak és Dedrecennek mikor lesz ! meg. A kiszabandó pénzbüntetésen
elrendelte, hogy az április 7-ig még j már tanyapolitikája? j felül, a dohányjövedéki kihágások

: - • ':;;Dr •' ■ '■ — Helyreigazítón-Jatkozat.„Nagy- ‘ 1—6 hónapig terjedő fogházzal is
tokában volt bormennviségbe1 Ur"’- — f ......*------- •——^ - <  ................
hektolitert továbbra is kedv 
adótétellel kell kezelni, bz a r
pótadót sem fizet. , ,

.........  .....................; ' le gvogytarfean nagyarányú gyógyszer-
~ Megtalálták Kálvin Sírját..! .línrisrisnak jóit nyo-nára "z uj tuhdonos,

Kálvin János, a nagy reformátor j Csömör KíG-ái 
Genfiben működött és ott t a<tói, hoyy Cső

. r r'u c-'vsr-^ .yyizs S-oí-oréón“ és 1 büntetendők és pedig 1000 korona 
S j „Gyogyszerhamisitás- címek alatt megjelent pénzbüntetésnél egy havi, 5000 koro-

i h«r’api cikkekben oly tényállítások fotlai-ínyiseg |
i ■" 'k, meiyszerin? a h.íjduszoboszlői Zala-

tndv

most végre megtalálták az 
temetőben.

flralópalinKakiosr;r- *.
Lóránt pénzügyminiszter a folyó évi 
aratási időszakra a mező- és erdő­
gazdasági munkálatokkal ogiaIkozfaíot: 
munkásuk páiinkaszükséglctének fede­
zése céljából a zár alá vett szeszkész­
letekből 9165 hektoliter szeszt bocsav-ít 
a gazdaközönség rendelkezésére, 
amelyet az egyes törvényhatóságoknak 
a művelés alatt álló területek arányá­
ban osztottak szét. A helyi kiosztás 
módjait a vármegye alispánja elnök!- e 
alatt álló bizottság fogja megállapítani. í 
amelyben a vármegyei gazdasági I 
egyesület is képviselve van, ez lesz « 
hivatva a szesz átvételére és megfelelő ! 
szétosztására is.

Tanyai nagygyűlés Kecs­
keméten. A Magyar Gazdaszövetség ' 
juníus 15-én és 16-án Kecskeméten 
tanyai érté kézietet tartott, amelyen a j 
magyar mezőgazdaság fejlesztésének. 1 
a többet termelés elérésének és egyéb j 
közérdekű újításoknak messze kiható ’ 
kérdéseit tárgyalták. Az értekezlet nagy ! 
érdeklődés mellett folyt le. Az előadások i 
anyagát a programra szerint a követke­
zőkben adjuk: 1. Elnöki megnyitó. • 
Tartotta: Bernáí István. 2. Tanyai kér- ; 
dés jelentősége Csonka-Magyarorszá- ! 
gon. Előadó: dr. Czetíler Jenő. 3. : 
Kecskemét város tanyai politikája. Elő- ; 
adó: dr. Dömötör Lajos. 4. Szeged *

gyógy -:•■: rísz. Eltekintve 
r Kön.Oi a ógytámak 

so is luiaidonos.», h .ve •» c?".k törlője, mer:
kezdő-

.. .. . színben
Otcarn j igyekeznek e cikkek a tényállást elf rdóeni, 

I mintha a hamisitósok azon id > n’att kQvettet-

na.g két havi, 5000 koronát meghaladó 
pénzbüntetésnél három havi fogház­
büntetés rovandó ki, ismétlés esetében 
ezeknek ké szerese alkalmazandó.

is hunyt el. Teljes 357 éven keresztül j ;en ,s Maídonosa, h ,ne-n csak bérlői
ismeretlen volt a reformátor síró* 's I V.1,n’<l a rr'ógy'ar’t aP‘‘15 15 töí 

, n„ro ... j c°!cg csuk ^rbeadtum, oly h/.mis s

fajduszoboszló, 1921 junius 21.
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IfeímS;; dijpzís. — Felyilágositás díjtalan.
Vaczy Kálmán helybeli ke- • 
reskedő üzletét átvettem, fel--; 
hívom hitelezőit, hogy köve- I 
telesüket folyó hő 28-án déli I

"’'■■GiröGr'á:.:*' 'sraR-
- • -■ w -<c- .. tv J
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Hajdúszoboszló, 192! un. 20. :
i2 óráig hozzám jelentsék be. , Szabadalmazott f

patkány«, egéF», |

mesoiegé- |
es eg- és poloska— I

B:rr iyai ^sigmond. í

2846város tanyai politikája. Előadó: dr. j____ szám
Somogyi Szilveszter 5. Hődmezővásár- ■ 1921 
hely tanyai politikája. Előadó: Lázár -
Dezső. 6. Tanyai közigazgatás és állat- : rT ] rH (^ t O'! í-^ n Aő 
egészségügy. Előadó: dr. Zsitvav ' '
Tibor 7. Tanyai közegészségügy. Elő- Közhírré leszem hogy a folyó évi : ‘’ 10,11
aao. dr. Benard Ágoston. 8. Tanyai | március 30-án életbeiépe'lt m ki i a { ' C,pt'sz,nel Vl-tlzed’ Sárá­
val,asugy. Eloado: Révész István. 9. j VII. törvénycikk 1 3. P§-ai szerint | K"’, a Syavt-
Tanyai iskolaügy. Előadói Magyar mindazon esetekben amikor valaki má”yt isii
Kazmer. 10. Alföld fásítása. Előadói ! dohányjövedéki kihágás miatt pénzbün- * < Wss6l I”'«»« MWI
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1 ? Kapható: Nánássy Istvánnál, 
Debrecen, Kossuth-utca 24. 
Érdeklődni úrnőit a fÉnyftÉpBsznél.
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